

Редакция объявляет РОЗЫСК!

Уважаемые читатели, мы ищем первый номер газеты «Нахичевань-на-Дону».
Если у вас сохранился первый номер нашей газеты, просим вас предоставить нам его во временное пользование.

Фирменный танец защитника «АРАТА», или как Шура стеной стоял для армянских грузей



Стр. 9

НАХИЧЕВАНЬ-НА-ДОНУ

ГАЗЕТА РРОО «НАХИЧЕВАНСКАЯ-НА-ДОНУ АРМЯНСКАЯ ОБЩИНА». ИЗДАЕТСЯ С 15 ДЕКАБРЯ 2000 ГОДА

ՌՈՍԻ ՆԱԽԻՉԵՎԱՆԻ ԶԵԿԱՆ



№ 3 (258), МАРТ 2018 г.



• ГАЗЕТА, ДОСТОЙНАЯ ВАШЕГО ВНИМАНИЯ • СПРАШИВАЙТЕ ВО ВСЕХ АРМЯНСКИХ ЦЕРКВЯХ ДОНА •

ЭКСКЛЮЗИВ Специально для газеты «Нахичевань-на-Дону»



Армянская церковь Ченнаи

В рамках поездки нашего корреспондента Вадима Арутюнова по стопам Микаэла Налбандяна, который отправился в Калькутту в позапрошлом веке за наследством донских армян, мы рассказали о современных армянах Индии и совершили поездку в Гоа и Мумбаи (Бомбей). На этот раз его путь в Колкату (Калькутту) предстоит через Ченнаи (Мадрас), где он сделает небольшую остановку, как и его предшественник в 1861 году

я в столицу т милор но утром из Мумб и. Метро открыв ется в 6.30. Поэтому пришлось побродить по эропорту. Полтор ч с прошли нез метно. До ех в до ст нции Nehru Park, я вышел из подземки, «выловил» рикшу, который отвез меня н

обычным к нцелярским скот-чем. А вокруг спящих – мусор, биологические отходы людей и животных, объедки. Злово-ние несусветное. Единственной шестизт жной высотой ули-цы был мой гестх ус. И, н до ск з ть, довольно уютный. В

РАССКАЗ НАШ ЧЕННАЕМ

В ИНДИЮ ЗА НАСЛЕДСТВОМ. Продолжение

Բեզումնայի Չեննայ

В своем письме к литер то-ру Ан нии Султ нш ху Мик – эл Н лб ндян упомянул, что в К лькутту он добир лся из М – др с .Т к н зыв лся Ченн и до 1996 год .К сож лению, до н с не дошли з писи о том, сколько дней пробыл Н лб ндян в этом городе. Лично мне и двух дней хв тило, чтобы вкусить все до-стоинств и недост тки этой пятимиллионной столицы шт – т Т милн ду. А перед тем, к к н ч ть р сск з о своем пре-быв нии в Ченн и, тр дцион-но углубимся в прошлое рмян этого город .

В 1746 году М др с был з – хв чен фр нцузским генер лом Бертр ном Фр нсу де Л бур-донне, губерн тором М ври-кия. Одн ко недолго фр нцуз м уд лось удержив ть вл сть. Уже через три год нглич не з – ключили с фр нцуз ми согл – шение, бл год ря чему город перешел в протектор т Вели-кобрит нии. Англич не быстро укрепили свои позиции в реги-оне. Поэтому к концу XVIII век

брит нц м уд лось уст новить контроль уже н д большей ч – стью современного Т милн – ду, т кже шт т ми К рн т к и Андхр –Пр деш. Англич не превр тили М др с в крупный город и в военную б зу, соеди-нили его железными дорог ми с Бомбеем и К лькуттой, что спо-собствов ло р звитию торговли с северной Индией и М л б р-ским побережьем. В это же с – мое время, с возвышения М – др с , с М л б рского берег Индии ст ли стек ться рмяне, ост вив прежние мест житель-ств .Здесь обр зов л сь с м я крупн я рмянск я общин юг Индии. В последующем м др с-ские рмяне сыгр ли большую роль в культурной жизни стр ны и сформиров ли н цион льно-освободительные идеи рмян-ского н род . Стоит н помнить, что именно в М др се, в 1794 году, вышло в свет первое в мире рмянское периодическое изд ние «Азд р р», ред которм которого был Арутюн Шм во-нян. Изд ние Шм вонян смело можно н зв ть «отцом рмян-ских СМИ», вышло оно в ти-погр фии Ш мир Ш миря-н .Здесь же, из-под конвейер печ тного ст нк , вышли труды



На Armenian str. всегда оживленно

рмянской философской мысли, среди которых «Нов я книг , н – зыв ем явуещев нием» рц х-ского иерея Мовсес Б гр мян (1772 г.). А члены «М др сского кружк » Овсеп Эмин, Тер Мов-сес, Григор Ходж дж нян и др. выпустили первую Конституцию для будущего рмянского госу-д рств под н зв нием «З п д-ня честлюбия»...

Исходя из вышеизложенно-го, для меня, рмянин , журн – лист поездк в Ченн и ст л неким п ломничеством. Прибыл

своем тук–тук к гестх ус. Чем д льше мы ех ли, тем больше я н чин л поним ть, что ночь придется проводить в доволь-но небл гополучном р йо-не город . Хотя и в центре. Под рев мотор тук–тук я огляды-в лся то впр во, то влево. Н узкой улочке сп ли под откры-тым небом бездомные т милы, укут вшишь в одеял . Те, кому больше повезло в жизни, сп ли в к ртонных коробк х. Вернее, в «домик х» из к ртонных коро-бок, соединенных между собой

номере меня ожид л чист я белоснежн я постель, венти-лятор, кондиционер, телевизор, горяч я вод ... Словом, если не з глядыв ть в окно, то р с-положился я довольно уд чно. Подкрепившись собственными з п с ми, я вышел н улицу и н пр вился н Armenian str., котор я н ходил сь от моего гестх ус всего в пятис т х ме-тр х. Собственно говоря, из-з т кой близости я и поселился в р йоне George Town.

(Продолжение на стр 6–7)